
Српски интелектуалцу упутили отворено писмо Антонију Гутерешу: Радован Караџић је изложен злостављању у британском затвору и ускраћена су му основна људска права
недеља, 30 октобар 2022 16:02

Први председник Републике Српске др Радован Караџић као хашки осуђеник у
британском затвору на острву Вајт трпи тежу тортуру него црначки лидери у доба
злогласног режима апартхејда, упозорили су српски интелектуалци генералног
секретара УН Антонија Гутереса отвореним писмом.

  

  

За Караџића не само што не важе међународно призната "Менделина правила" по
којима осуђеник казну треба да служи у месту најближем његовом пребивалишту, већ је
он дословно херметички изолован: онемогућени су му сусрети са правним саветницима,
забрањено му је обраћање затворској управи која је блокирала чак и могућност да му
породица или пријатељи уплате новац за храну, а о телефону да се и не говори!

  
  

Бившем председнику РС британске власти забраниле су обраћање ма којој правосудној
инстанци, а изложен је психичком, али и физичком малтретирању чувара.
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Бившем председнику РС британске власти забраниле су обраћање ма којој правосудној
инстанци, а изложен је психичком, али и физичком малтретирању чувара.

  

На овакво беспримерно, нехумано поступање реаговало је 120 истакнутих српских
интелектуалаца, академика, дипломата, професора, писаца, уметника и интелектуалаца
који су на адресу УН и многобројних амбасада упутили отворено писмо са "Апелом за
помоћ и акцију спасавања Караџићевог живота и достојанства". У њему се упозорава да
садашњи третман Караџића у британском затвору може да доведе до "трагичног
исхода".

  

Неколико наших интелектуалаца, потписника апела, коментаришу за "Новости" тортуру
коју Британци спроводе над првим председником РС, сагласни у ставу да је реч о
острашћеној освети и Радовану Караџићу и свим Србима.

  

Академик Матија Бећковић: Жртва наказне идеје

  

Каква је то наказна идеја да Радован Караџић мора да робује у Енглеској у којој није
починио никакав злочин, као да ми немамо своје робијашнице? Досад смо бар робовали у
својим затворима. То би била елементарна правда, али добро је рекао Солжењицин да
Хашки суд није суд него освета.

  

Академик Славенко Терзић:Нема права, ни витештва

  

Апелујемо да се бившем председнику Републике Српске, др Радовану Караџићу, као
политичком осуђенику пруже основна људска права. Он служи казну, не случајно, у
земљи која целом свету држи лекције о људским правима, а њему самом их угрожава.

  

Тражимо да се поштује његово људско достојанство. Очекивало би се не само
поштовање права, него и бар мало витештва од те вишевековне колонијалне империје.
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Академик Рајко Петров Ного: Расистичка тортура

  

Британци спроводе тортуру над Радованом у том убиственом логору зато што је
непокоран. Он је поносит човек и веома држи до достојанства, а то тамо не постоји. Они
неће стати са тим мучењем и веома сам забринут за његов живот. Према њему се
примењује расистички однос који је британска империја примењивала према "нижим
расама" из својих колонија. До пре четири месеца имали смо контакт бар једном
седмично, а од тада ниједног позива А. Сви контакти су му прекинути, осим што му
повремено дозволе да се чује са супругом Љиљаном. Забрањено му је да се чује и са
ћерком и са сином.

  

Радован је из породице веома здравих и дуговечних људи, а ако сада напрасно умре то
ће неспорно бити убиство. Већина Срба, хашких осуђеника, умрла је у затворима на
необичан начин. Оно што се дешавало њима, сада се дешава и Радовану и Младићу.
Запад хоће да до краја докусури Србе, нарочито оне који су стварали Републику Српску,
а и њу саму. То су и сада покушали на изборима па нису успели, али настављају са
својим убиственим намерама на сваки начин, укључујући тортуру према Радовану.
Страшне су то ствари.

  

Академик Василије Крестић: Примитивизам и безакоње!

  

Однос Британаца према Радовану Караџићу је једна осветничка акција, непримерена ни
времену, ни тренутку, ни људима који се налазе у тим затворима. Енглези се само на
речима боре за људска права, а у реалности их поништавају на сваком кораку, на све
могуће начине. Нема ничег што бих могао рећи у одбрану понашања британских власти.
Могу само да искажем жуч, љутњу и разочарање у такозвану западну демократију. Да
владају истински закони, да се поштују правне норме, овакве ствари уопште не би смеле
да се догађају. Шта друго закључити осим да тамо влада безакоње, односно да закони
важе само за неке, а за друге се примењује само сила. У своје време, када су питали
Васу Чубриловића да ли је добијао батине када је био у затвору због учешћа у атентату
на Франца Фердинанда, он је одговорио да није примио ниједну ћушку. Додао је да му је
било лакше да издржи четири године у аустроугарским затворима, него неколико
месеци у затвору на Бањици током окупације нацистичке Немачке. Паралела је
очигледна: где има закона тортура не може да се деси, а тамо где влада политички
мотивисано насиље, бруталност и примитивизам догађа се оно што се догађа Радовану
Караџићу, али и осталим Србима.
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Василије Крестић: Британија је одувек била против Србије и српских интереса, још од
османског времена када је бранећи турску империју бранила своје интересе. Британија је
била и остала безобзирна колонијална сила према свима који нису Англосаксонци,
спремна да уништи све ради своје користи.

    

Не може се рећи да је то неочекивано, ни случајно. Британија је одувек била против
Србије и српских интереса, још од османског времена када је бранећи турску империју
бранила своје интересе. Британија је била и остала безобзирна колонијална сила према
свима који нису Англосаксонци, спремна да уништи све ради своје користи.

  

Адвокат Горан Петронијевић: Најава убиства

  

Ако се Радовану Караџићу ишта деси, директно је одговорна британска влада, то неће
бити никаква случајност већ, затворско, односно судско убиство и то мора да се зна
унапред. Караџићу се ускраћују сва основна људска права, контакти са породицом,
неосновано се дисциплински кажњава и то траје већ дужи временски период. Све што
се тамо ради, ради се да му се отежа боравак, он је човек у озбиљним годинама,
потребна му је нега, лекови, исхрана и све остало.

  

Караџић је затвореник УН, а не Уједињеног Краљевства, а они то пренебрегавају, иако
су потписали споразум и обавезали се према Хашком трибуналу да поштују сва она
правила и права и дају такав третман и смештај какав је неопходан по правилима Хашког
трибунала. Ангажован је и адвокат из Велике Британије који је ступио у контакт са
затворским властима и покушавао је да правним путем парира тим незаконитим радњама
које они имају према њему, међутим то није уродило плодом.

  

(Новости)
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